

Remedios De los curas de la parroquia de San Mateo de la ciudad y de los otros de la parroquia de San Mateo de la ciudad.

Publicación n.º 27—Oficina—Compañía de...

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

	Pesetas	Cts.
Un mes	2	00
Extranjero (trimestre)	10	00
Número suelto	10	cts.
Id. atrasado	15	..

LA ACTUALIDAD

La pintura mallorquina

La pintura mallorquina ha traspasado nuestras fronteras. Rusinó, Sargent, Degouves, Anglada, Mir, Bernareggi y la pléyade de pintores americanos con sus cuadros de nuestras calas y de nuestros paisajes habían ya divulgado fuera de aquí las bellezas de Mallorca, pero eran casos aislados, que ayudaban admirablemente al conocimiento de nuestra privilegiada tierra, en Europa y América, pero no se hablaba de pintura mallorquina. Ahora, ultimamente, los casos del pintor valenciano señor Blat y del pintor alemán Poppebreuter, que han encontrado en Madrid una excelente acogida a sus telas de nuestra isla, han avivado el interés de la crítica, de los profesionales y de los amateurs por la pintura mallorquina, y en Madrid se habla de Mallorca entre artistas con curiosidad y entusiasmo y ha acrecentado éste, la Exposición Regional que estamos celebrando de la que se habla fuera de aquí, con apasionamiento, pero se habla, y se discute, no en balde es traído y llevado, y disuente el criterio de artista tan excelso como Hermen Anglada.

La polvoreda aquí levantada ha formado resplandeciente nube que vista por los de afuera es anuncio de revelaciones de nuevos motivos y de nuevas fórmulas; en una palabra, en dicho vulgar y manido: la pintura mallorquina está a la orden del día.

De crítico tan autorizado, de tanto predicamento, como Pepe Francés, se habla de si vendrá a Mallorca para organizar una Exposición regional mallorquina en Madrid, el próximo Otoño, para buscar la cooperación de los artistas mallorquines y de todos los de fuera, nacionales y extranjeros, que, formando ya verdadera legión, han estado unos, y otros se esparrraman hoy por la isla para trasladar a sus telas su visión de nuestra roqueta.

Pocas regiones habrán alcanzado tal consideración, tal honor, que sería la consagración en el campo del arte, de la pintura mallorquina. Formaría época, como la tuvieron la escuela flamenca y la florentina, por los Van Dyck y Leonardo de Vinci y Miguel Angel, por el genio deslumbrador de sus hijos, mas la nuestra lo sería por la madre tierra: el triunfo del paisaje, de la luz, del azul de nuestro cielo, de los acantilados, creaciones de Natura que han cautivado a propios y extraños, de cuyo amor y del tributo de su arte, habrá nacido nuestra escuela, no personal, ni que señale el paso de un estilo a otro, sino la eclosión de Mallorca ante el mundo, cuyos irisados pétalos, serían esas telas en las que propios y extraños han condensado su visión personal, subjetiva de nuestra isla.

DE BARCELONA

Sobre el viaje regio

Después de 12 años, que ya son años, ha estado el Rey en Barcelona y ha sido recibido con el afecto que se merece, afecto que tan larga ausencia ha transformado en entusiasmo fervoroso.

Una cosa tan natural como el que una ciudad reciba bien a su Rey ha sacado de quicio a mucha gente que anda ahora devanándose los sesos para averiguar el motivo de tan cordial recepción. Esa gente no es de aquí sino de fuera de aquí.

A fe que se han dicho cosas peregrinas. Desde aquello tan sabido y obligado de que los que aplaudían eran gente pagada (los que pagaron debieron gastar una millonada), hasta el decir con gran seriedad que don Alfonso pasó en medio de la indiferencia general o, al contrario,

que toda Barcelona se agolpó al paso del monarca, hay afirmaciones, comentarios y glosas de todos los calibres y para todos los gustos.

Ni tanto ni tan poco. Una gran muchedumbre acudió a saludar al Rey cuando llegó. Quizá habría, desde la estación a la Capitanía general, cien mil personas. Con cien mil personas hay para llenar muchas plazas y calles, pero en Barcelona representan la décima parte de sus habitantes.

Pero como los que estaban allí aplaudieron y vitorearon al Rey con entusiasmo, con verdadero entusiasmo, bien diferente por cierto del «cibímto cortés» que huele a frialdad, cuando no a hostilidad, como los que fueron allí no habían sido previamente escogidos sino que obraron espontáneamente, como des pues el Rey fué a barrios ricos y a barrios obreros y en todas partes el público le aplaudió y le vitoreó espontáneamente, me parece que bien puede deducirse de todos estos detalles que Barcelona, toda Barcelona, ha visto con agrado la venida del Rey.

Por otra parte, no sé por qué no debía suceder así.

Porque, vamos a cuentas. Partiendo del hecho innegable de que el Rey, con ninguno de sus actos ha agraviado a nadie, tres grandes sectores de Barcelona podían determinar hostilidad al monarca; los republicanos, los sindicalistas y los catalanistas.

Los republicanos, que no tienen ningún odio personal contra el Rey, no participan ahora de aquellas cerriles intransigencias de hostilidad que llevaban a un federal que yo conocí de niño (hace ya, ¡ay! mucho tiempo), a no admitir otras monedas que las que llevasen el cuño del gobierno provisional. Nada de Amadeos ni de Alfonsos. Los republicanos, aun manteniendo incólume su fe en el ideal, tienen ahora bastante sentido práctico para comprender que una demostración de hostilidad al Rey no les va a producir a ellos ningún beneficio. Como dijo Lerroux en cierta ocasión, el Rey tiene derecho a ir donde quiera como cualquier otro ciudadano.

Los sindicalistas pegarán media docena de tiros a un patrono o a un esquirlón porque creerán que les irán perjuicios, pero tampoco sienten animosidad contra el Rey como Rey.

El Rey no me ha hecho ningún daño,—me decía un sindicalista con quien hablé antes del viaje.

Además, el sindicalista que trabaja, por ejemplo, en una fábrica sabe muy bien que la venida del Rey es ocasión de que circule el dinero, de que se efectúen compras y ventas y de que, por consiguiente, se traduzca en aumento de trabajo en las fábricas. Y aun cuando por el bien parecer, por pose muchas veces, reniegue del Rey y de los que le aplauden, en su interior no deja de desear que el monarca venga lo más frecuentemente posible.

Y la mujer y la hija del sindicalista son las primeras en lanzarse a la calle para ver pasar el Rey, afirmando después que les ha parecido muy arrogante y muy simpático.

En cuanto a los catalanistas, unos son monárquicos, otros republicanos, otros indiferentes y todos entusiastas por encima de todo de la autonomía. Por tanto, mientras no se infiera agravio manifiesto a la autonomía o a las aspiraciones autonomistas, no tienen para que realizar demostraciones de hostilidad. Cambó lo resumió en su célebre frase: «¿Monarquía? ¿República? ¿Cataluña!»

Y no creo que nadie pueda decir que el Rey haya inferido agravio jamás a las aspiraciones autonomistas. Por lo tanto, no había para que temer ninguna hostilidad de los catalanistas. Los monárquicos, aplaudían; los republicanos, se retraían y los indiferentes engrosaban el número de curiosos.

Yo vi, como todo el mundo pudo ver, balcones adornados con las cuatro barras catalanas y estos balcones atestados de gente que aplaudía con entusiasmo al paso del Monarca. No fueron notas aisladas, sino casos frecuentísimos. Así, pues, ni la exhibición de la bandera catalana tenía una significación hostil al Rey, como afirmó gravemente un diario de Madrid que debe escribir para los habitantes del Tonkin, ni catalanista significa antimonárqui-

co, según quieren dar a entender otros.

Si los grandes grupos que tienen opinión y masas en Barcelona ningún interés tenían en hacer el vacío en torno del Rey ¿a que este empeño en gastar cuartillas y mas cuartillas para explicar el porqué de la espléndida acogida que tuvo?

Recuerdo que un amigo mío notó en cierta ocasión que una de las paredes de su casa se le impregnaba de agua. Avisó al propietario, éste llamó al maestro de obras quien examinó la pared, consultó al arquitecto, este se avisó con varios colegas y debatieron largo y tendido sobre el insólito caso, hasta que un vecino les dió la explicación que no podía ser mas sencilla. En el piso del lado había un depósito de agua estropeado y el líquido se filtraba por la pared.

No es cosa nueva que un hecho que tenga una explicación sencilla dé lugar a grandes cavilaciones. Así ocurre con el viaje regio.

BUXAREU.

CUARTILLA SUELTA

CARIDAD

Por la plancha tendida sobre el mar, pasan atemorizadas, una mujer y después otras y otras, llevando en brazos a niños de tela, con una gorrita blanca y sus cintas rosáceas. Pasan después niños menuditos, uniformados. La extraña comitiva es con solicitud atendida: un caballero coge del brazo de una en una a los nodrizas, coge en vilo a los niños y los deposita en una lancha para saltar a tierra; son cuidados de caballero de la edad media, tiernos y cariñosos, para la castellana, frágil como el lirio que crece en el estanque del castillo.

Ampara vidas frágiles, desventuradas; desde la cuna son niños sin nombre que la vergüenza ó la ausencia del amor paternal los ha llevado al torno de la Inclusa.

Cuando vemos, sea a quien sea, que acaricia a los niños, y que a los desvalidos y desamparados les da un poco de cariño, que es lluvia del Cielo para aquellos corazoncitos que no han tenido a unos padres que les besen al acostarse, ni que los regalen el oído con dulces palabras, ni que les acaricien con la dulzura que emana del amor maternal, sentimos viva simpatía, gratitud hacia quien así, se porta porque aquellos niños, hijos de nadie, despertan en nosotros un amor paternal, y caricias a ellos prodigados, son como si lo fueran a hijos nuestros.

¡Dar de comer al hambriento! y a los pequeñuelos, una golosina, una caricia, algo que les demuestre que tienen un amparo en el mundo, un ser que les ama, es verdadero pan para sus almitas desoladas, que caminan desfallecidas en la Tierra.

Y se les dió a los asilados de la Inclusa, en una tarde de sol, de alegría y de fiesta, un puesto en la fiesta; en la distribución de la alegría, tuvieron su lote, y la munificencia de que quien ponía su persona al goce y a la protección de los asilados, les brindó refrigerio, que bien supo, ¡que las brisas del mar abren el apetito!

Esto fué una tarde del día de San Pedro, en el Real Club de Regatas de Palma, y el agasajo y las atenciones a los huérfanos obra del diputado provincial señor Salas.

PORFIRO.

POESIA MALLORQUINA

LA PASTORETA

Digan-me montanyes, si poren dir-m ho, ont es la pastora de lo meu amó...?

Ont es la pastora, la del cos gentil, dolça pastoreta de fineses mil?

Jo amb ella venia per aqñets penyals Contant-li amb veu dolça mes penes i mals.

De jugar amb ella jo n'era content que'l temps que la veia n'era un grat moment.

Fins qu'un jorn de pena no la vaig trobar, i mon cor sols d'ella vaig sentir penar...

CREDITO BALEAR

ADMITIMOS

SUSCRIPCIONES A LA

EMISION

de 60.000 Obligaciones

al 6% de la

COMPANIA HISPANO-AMERICANA DE ELECTRICIDAD

Las listas de suscripción han quedado abiertas y podrán ser cerradas el martes próximo ó antes.

En el "DEPARTAMENTO DE BOLSA" del Crédito Balear, se facilitarán gratuitamente toda clase de detalles acerca de dicha emisión.

Amb tota la força de mon ardent pit vaig voler cridar la pegant un gran crit;

Peró ai! la pastora no me respongué, i mon crit inútil molt lluny sa perdé...

¿Tal volta va caure desde el més alt cim quedant entre rocas lo seu cos bossins?...

¿Vengué, per ventura, un llop carnisé i a la pastoreta el lluny la dngué?...

Digan-me montanyes, si poren dir-m ho, ont es la pastora de lo meu amó...!

Joseph LLINAS SIMO

Palma

Curado

Lo fué ayer en la Casa de Socorro el obrero Juan Sastre que trabajando en unas obras de la calle 39 del Ensanche se había caído por una escalera en construcción produciéndose varias contusiones.

Leche condensada con café Hemos recibido de don José Cortés dos botes de leche condensada con café de su elaboración.

Por hurto de frutas La Benemérita del puesto de Petra ha denunciado al Juez municipal de la misma a dos individuos por hurto de frutas de una finca de aquel término municipal.

Aviso a los aficionados de Arte Los aficionados de Arte que habían demostrado deseos de comprar aguas-fuertes en «La Veda» y que no lo han hecho antes de cerrarse la exposición, pueden aun escogerlas en «La Unión Hispano-Belga», Plaza Antonio Maura, 19 1.º, antes que estas obras de Arte sean devueltas a París.

Balle en Hostalets Lo habrá de sala y al aire libre el domingo día 4 en la calle Son Canals, café «Can Na! Maleita» empujando a las ocho y media en punto.

Rateros Por el jefe de la Guardia Urbana han sido detenidos varios muchachos conocidos por rateros, presuntos autores de varias fechorías cometidas en esta ciudad.

Presentación Se interesa se presente al Negociado de quintas de este Ayuntamiento el soldado repatriado Julio Coll Benedito, para enterarle de un asunto que le interesa, para asunto de alcances.

Nuevo automóvil El Rdo. D. Bernardo Garau Presbítero Rector de la Iglesia de Santa Fé donde se venera la imagen de

San Cristóbal patron de los «Sports» bendijo un hermoso automóvil de D. Venancio Recló.

A los alumnos de telegrafos

El Jefe de la Central de Telégrafos Sr. López de Briñas nos suplica la inserción de la siguiente circular:

«Los alumnos procedentes de la actual convocatoria así como los comprendidos en la ampliación de plazas deberán presentarse en la Secretaría de la Escuela Oficial los días cinco al diez actual de nueve a trece a fin matricularse y hacer el depósito reglamentario.»

Contra los prohibidos

El Sr. Gobernador ha multado con cien pesetas al dueño de un café denunciado por la benemérita por sospechas de que en su establecimiento se estaba jugando a los prohibidos.

Mordido por un perro

Un muchacho que ayer iba corriendo por la calle de Moral fué mordido por un perro que le produjo una herida en la nalga.

El perro fué conducido al depósito municipal y el dueño ha sido multado por el Alcalde.

Los automovilistas a San Cristóbal

Promete revestir este año gran solemnidad la fiesta y bendición de los automóviles, el día de la fiesta de San Cristóbal, declarado patron de los sports; pues son muchos los propietarios de «autos» que piensan concurrir a tan agradable fiesta, interrumpida durante dos años consecutivos debido a la carestía del combustible.

La fiesta que los vecinos celebran anualmente promete ser muy lucida, dado el caso de implantar nuevamente la fiesta de los automóviles. Después de bendecidos los «autos» se bendecirá a los «motos» y bicicletas si concurren.

De Mahón

El conflicto del pan

Desde hace tiempo viene siendo preocupación grande de las autoridades y del pueblo la falta de trigo intervenido y por consecuencia la amenaza del aumento del precio en el pan. Las clases acomodadas, o que por tales pasan, desde hace semanas vienen pagándolo a razón de una peseta diez céntimos el kilogramo y la trabajadora hasta hace pocos días a sesenta y cinco céntimos de peseta, pero ya el sábado último, se dijo que el alza alcanzaría a la clase obrera y empezaron a menudear manifestaciones y protestas que alcanzaron relativa gravedad, el lunes 28, teniendo que salir a la calle algunas parejas de la guardia civil y fuerzas de caballería promoviéndose un ligero incidente que quedó cortado con el orden del Delegado del Gobierno de S. M. haciendo retirar al benemé-

rito cuerpo a su cuartel. Siguieron luego mítines y sesión extraordinaria en el Ayuntamiento, en la que se adoptó la proposición del concejal señor Oliver Sintes inspirada en los siguientes términos:

Tomando por base que diariamente se destinen 2.506 panes de kilo para suministrar a las familias obreras faltas de trabajo, el precio de 65 céntimos y por el plazo de 15 días se formula el siguiente cálculo:

El precio de pan en plaza es de 1'10 pesetas el kilo.

El precio del pan que se ha de facilitar a los trabajadores se fija en 65 céntimos.

Facilitando 2.500 panes diarios, a los 15 días son 37.500 panes y siendo la diferencia por pan 45 céntimos, se necesita arbitrar 16750 pesetas para pagar el déficit resultante.

Dicha suma podría aportarse en la siguiente forma:

	Pesetas
Cantidad que se calcula en poder de la Junta de Subsistencias	4.500
Subvención que está dispuesto a dar el Sindicato Harinero.	2.400
Subvención que darán los panaderos.	1.850
Subvención del Ayuntamiento.	8.000
Total.	16.750

El alza del precio del pan viene a agravar la crisis tremenda que sufre Menorca. Paralizada casi por completo la industria del calzado y escasos los pedidos de los mercados, el trabajador, en general, se ve imposibilitado de atender a sus más perentorias necesidades, y la lucha entablada para conseguir satisfacerlas en parte, choca contra la carestía de todos los víveres, adquiriendo el conflicto caracteres agudos que dudamos se resuelvan con paliativos. Urge la remesa del trigo intervenido, de donde sea, para que se pueda comer pan barato, pues de lo contrario la emigración que de día en día crece, se convertirá en sangría suelta, en perjuicio de Menorca y aun de los mismos emigrantes.—R.

17-920.

La canalización de las aguas

La Comisión Municipal de Aguas, firme en su criterio de que sea cuanto antes un hecho la dotación a esta ciudad, de un servicio tan importante cual el del agua canalizada, tiene ya ultimado un importante dictamen que el lunes será presentado al Ayuntamiento y que es el primer paso dado con carácter definitivo para ir a la implantación del proyecto del Sr. Garau.

La Comisión aprovecha para la realización de la trascendental mejora las disposiciones del R. D. que

CINE MODERNO

EN PALMA

A las once de la mañana: EL TORO BRAVO y EL RASTRO DEL GAVILAN.

A las tres y media tarde: Por última vez LA PROFESORA y final de EL BRAVO TORO.

Mañana a las tres y media: La gran exclusiva SOMBRA DEL PASADO por la bellísima MARY MAC LAREN y el celebrado ARTURO de la Bala de bronce. Además EL RASTRO DEL GAVILAN.

EN SANTA CATALINA

A las tres y media: En la 1.ª y 2.ª sección los episodios 9.º y 10.º de EL RASTRO DEL GAVILAN.

Y estreno de la norte-americana en 4 partes SOMBRAS DEL PASADO.

En la última sección la americana SOMBRA DEL PASADO y la artística de gran éxito LA PROFESORA.

Cine "Asistencia Palmesana,"

Hoy a las tres y media Último día de la sensacional cinta norte-americana **El capitán de la Estrella del sur** Y de los episodios 8.º y 4.º de la colosal serie **El misterio de la doble cruz** Gran programa por los Sres. SEGURA y OLIVER. JUEVES: Extraordinario estreno EL FINAL DE UNA NOVELA.

Lunes a las 5 tarde Programa disti guido **El Potro del tormento** y episodios 7.º y 8.º último de la serie **ULTUS** Explendido programa por los reputados profesores Sres. SEGURA y OLIVER.

TEATRO VICTORIA

HOY! **La Alhaja de Khama** por Aurelio Sidway (Ultus). Programa espléndido. La orquesta amenizará las proyecciones. De 10 a 1 y de 8 y media a 11. Patinaje en la Pista.

MAÑANA! GRAN REGALO Programa espléndido y estreno de la película marca Keystone (2 partes) **BOMBA VÁ** Jueves 2.º capítulo Aventuras de Edie Polo. Patinaje

::: HOTEL VILLA VICTORIA :::

(TERRENO)

SITIO MAS FRESCO Y AGRADABLE DE PALMA TODOS LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

De la 1 a las 3 tarde y de las 7'30 a las 11 noche

CONCIERTO POR EL QUINTETO REAL CUBIERTOS A PRECIO FIJO GRAN CARTA

HELADOS COCINA ESMERADA VINOS ESCOGIDOS PARADA DE TRANVIA A LA PUERTA

Grandes Almacenes **S. AN MIGUEL** Frente Santa Catalina de Sena

BARATURA EXCEPCIONAL

Para el próximo LUNES. GENEROS procedentes del vapor alemán FANGTURM.

CORTES etamina desde 4 pesetas

refrendó, siendo Ministro de Hacienda, el Sr. Ventosa y el dictamen de la misma comprenderá la distribución de la carga económica que presupone la realización del proyecto entre el vecindario que ha de disfrutarla.

El jefe de la minoría liberal señor Pascual, que, desde que ocupa el escaño concejil, se ha venido preocupando intensamente de este asunto y llevando el peso del mismo, con motivo de la presentación del dictamen, dará de éste una detenida explicación para que el vecindario se entere de la obra que va a acometer la Corporación Municipal.

En honor de Ramón Lull

Con la solemnidad de todos los años, se celebró ayer, en la iglesia de San Francisco de Asis, la fiesta costeada por el Ayuntamiento de esta capital, en honor del Beato Ramón Lull.

Por la mañana a las ocho el Reverendo P. Salvá, Provincial de dicha Orden, celebró misa de Comunión, siendo crecidísimo el número de fieles que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

A las once se celebraron solemnes oficios divinos, siendo el celebrante el M. I. señor don Martín Llobera, Maestrescuela, ayudándole en calidad de Diácono el Muy Ilustre señor don Nadal Garau, Doctoral, y de Subdiácono y asistente respectivamente los Rdos. don Gabriel Roca y don Juan Alcover.

La misa fue cantada con gran ajuste por el «Orfeo Mallorquí».

El sermón estuvo a cargo del orador sagrado don Antonio Artigues. Asistió al acto el Ilmo. señor Obispo de esta diócesis Dr. Domecch, que ocupaba la parte derecha del presbiterio, acompañado de los M. I. señores Roca, Deán, y Barceló, Arcipreste.

El Ayuntamiento estaba representado por el Alcalde señor Barceló Caimari y los concejales señores Barceló (don Bernardo), Moragues, Martínez, Aguiló, Forteza, Buades y Quintana.

Asistieron además una comisión del Ilmo. Cabildo, representada por los M. I. señores Alcover (don Antonio), Quetglas, Deyá y Rosselló;

otra del Claustro del Seminario Conciliar, presidida por D. Antonio Canals; otra de la Archicofradía del Beato Ramón Lull, presidida por el Conde de Peralada; otra de la Causa Pia Luliana, presidida por el Marqués del Palmer; el Rector y colegiales de la Sapiencia; otra de la Arqueológica Luliana y otra de los Rdos. PP. Agustinos.

La concurrencia de fieles fué numerosa.

A las siete de la tarde se organizó en la iglesia de San Francisco la anunciada procesión que, como todos los años, resultó lucida.

Abrió la marcha una pareja de la guardia municipal montada, siguiendo la banda de tambores del Ayuntamiento.

A continuación iban los niños de diversos colegios y la bandera de la Congregación Franciscana de Artá, la Agrupación «Ca-Nostra», la Juventud Integrista, el Círculo de Obreros Católicos, la Juventud Seráfica, los terciarios de Palma, la estatua de Ramón Lull y la Banda Municipal.

Seguían las banderas de los Franciscanos de Algaida e Inca, representaciones del Colegio de Procuradores, de la Arqueológica Luliana, señores de frac, el pendón de la Universidad Luliana, nutrida representación de la Sociedad Causa Pia Luliana y Cofradía de Ramón Lull.

Seguían representaciones de diversas comunidades religiosas, de la Sapiencia, del Seminario, la Comunidad y el Santísimo bajo palio.

Actuó de preste el M. I. señor don Antonio María Alcover, Magistrat.

Formaba una presidencia el Ilmo. Obispo, que llevaba a su derecha al M. I. señor don Buenaventura Barceló, Arcipreste, y a su izquierda al M. I. señor don Miguel Costa.

Presidía la procesión el Ayuntamiento en Corporación, asistiendo el Gobernador civil señor Díez, el Alcalde señor Barceló Caimari, el teniente de Alcalde señor Calafell y los concejales señores Barceló (don Bernardo), Moragues, Font y Monteros, Aguiló, Forteza, Buades y Quintana.

Cerraba la marcha un piquete del Regimiento de Palma con las ban-

das de cornetas, tambores y música.

Las calles que recorrió la procesión estaban concurridísimas, estando adornados los balcones con damascos.

Gente del hampa

Otra detención

Por la policía se ha practicado la detención de otro individuo que al parecer formaba también parte de la banda de ladrones y estafadores que se proponía sentar sus reales en esta ciudad.

El detenido, ladrón fino, estaba hospedado en un hotel de esta ciudad, donde se le han ocupado diferentes trajes de ropa de distintas categorías, para poder mejor disfrazarse, distintos documentos, y un plano de la isla con indicaciones y anotaciones que revelan el vasto plan que los detenidos tenían formado.

El detenido está también complicado en el robo de la cadena de la casa del señor Forteza Rey, pues, según parece, en dicho acto se presentó elegantemente vestido separado de los demás, distrayendo al dueño mientras sus compañeros de cuadrilla verificaron la sustracción.

Dicho individuo con el atestado instruido al efecto ha sido puesto a disposición del Juzgado.

De Santa María

Conocido es de todos el desarrollo, cada día mayor, que adquiere la industria en este pueblo.

Digna del mayor encomio, es la obra realizada por don Andrés Bestard Cañellas, Alcalde de esta villa, sumando a las cuatro industrias que ejerce en esta, la de un horno de vidrio, que con sus productos fabrica trabajos tanto benéficos como a la clase trabajadora.

Previamente invitados al acto de la bendición del horno de referencia que ha verificado el Cura párroco de esta villa don Francisco Rayó a las diez y siete de hoy, han asistido el Ayuntamiento presidido por el primer Teniente don Jaime Calafat, el teniente de carabineros, el Comandante de la Guardia Civil y numerosos amigos del referido señor Bestard, habiendo quedado sorprendidos por la rapidez con que se han verificado dichas obras y por la solidez que contiene.

Apadrinaron el acto de la bendición la señorita doña Margarita Balaguer, hija del Director de las obras don Bernardo y el niño don Andrés Bestard Oliver, hijo del propietario de la fábrica.

El horno de referencia está emplazado detrás de la sala del motor de la fábrica que tiene establecida en la calle del Marqués de la Fuensanta el referido señor Bestard, ocupando una espaciosa dependencia con suficiente ventilación.

Está montado el horno para ocho crisoles, capaz de una producción diaria de cuatro toneladas de vidrio.

La mayor felicitación cabe para don Bernardo Balaguer, por el acierto que ha tenido en la dirección de las obras, no habiendo habido la menor retroacción.

Terminada la bendición y después de efectuadas por el señor Balaguer algunas pruebas de confección que han resultado satisfactorias, siendo la admiración de los que por primera vez han visto tal clase de trabajos, se ha servido a los invitados un espléndido refresco y habanos, habiendo hecho los honores de casa con la mayor finura y acierto que les caracteriza, las señoras doña Catalina y doña Juana Bestard Oliver, hijas del aludido propietario.—C.

Nuevo cobertizo para el gremio de pescadores

La «Gaceta de Madrid» publica un Real Decreto, autorizando al Gremio de Pescadores de Palma para establecer un local para preparar nuestro puerto un local para preparar pescado, teñir redes y suministrar efectos de pesca. Dicho cobertizo deberá construirse adosado al ya existente, en el plazo de 3 meses. La Sociedad abonará a la Junta de Obras del Puerto de Palma, por ocupación de terrenos de contramuelle y por semestres adelantados, el

canon mensual de 20 céntimos de peseta por cada metro cuadrado de superficie ocupada, no pudiendo destinarse las obras a uso distinto de aquel para el cual le autoriza esta concesión.

De subsistencias

El precio del trigo

Segun las notas de precios recibidas ayer de la península se ha iniciado una baja de diez pesetas en el precio del trigo.

Ello forzosamente ha de producir la consiguiente baja en el precio de las harinas y por ende en el pan.

El arroz

Como han podido ver nuestros lectores por los telegramas de Madrid, en uno de los últimos Consejos se acordó autorizar la exportación de arroz obligando al exportador a dejar el 50 por ciento de la cantidad que exporte a disposición del ministro al precio de 50 pesetas los 100 kilogramos.

Ello significa también una baja de diez pesetas en el precio de la tasa que antes existía.

La Junta de Subsistencias y las autoridades deben tener en cuenta dichas bajas y deben tomar las oportunas medidas para que lleguen al consumidor, que buena falta hace.

La Mancomunidad de Ayuntamientos

«Hacia la disolución»

El Presidente de la Mancomunidad de Ayuntamientos rurales de Mallorca ha publicado la siguiente convocatoria:

«Por acuerdo del Consejo permanente se convoca a los Ayuntamientos mancomunados para una Asamblea extraordinaria que se celebrará en la Casa Consistorial de Inca el día 22 de Julio próximo a las diez y media de la mañana para discutir y resolver si ha de continuar la Mancomunidad, para en caso afirmativo proceder a la elección de Presidente y de no, acordar su disolución. Inca 26 de Junio de 1929.—El Presidente, Pedro Ferrer.»

De Sineu

La nueva Banda Municipal sineuense dirigida por D. Antonio Martorell realizó una excursión al Santuario de Lluch. Al son de un animado pasodoble nos dirigimos los excursionistas hacia la salida del pueblo que fué objeto de entusiasta despedida. El camino fué feliz. La llegada al Santuario amablemente recibidos por la Comunidad fuimos alojados.

A la mañana siguiente después de haber recibido el pan eucarístico tocáronse frente a la Consistorial esogodas piezas obsequiados luego por el dignísimo alcalde de Escorca.

De regreso de Lluch entramos en Inca a los acordes del pasodoble la Padertera y frente en casa del Alcalde, tocó dicha banda varias piezas entre ellas el renombrado pasodoble «Aliaga». Poco después y atentamente invitados por don Pedro Cortés concejal de aquella ciudad y en honor a su fiesta onomástica tuvimos ocasión de escuchar frecuentes aplausos a los pequeños músicos. Dicho señor nos obsequió con pastas, licores y cigarros.

Invitados por el presidente de la «Constancia» y el director de la banda de música don Onofre (a) Corpet viéronse precisados en la sociedad la «Constancia» y en el Círculo Liberal a repetir algunas piezas de su repertorio.

La llegada a Sineu fué entusiasta. Frente a la casa del Alcalde don Francisco Crespi Niell dimos por terminada la excursión.—C.

Las reformas de la ciudad

I El alumbrado

Desde hace algunas semanas, en las sesiones municipales, se ha ido dando cuenta de dictámenes de importancia en la cuestión del alumbrado de la ciudad, dictámenes que han sido aprobados entre la mayor indiferencia.

Producto de dichos dictámenes, que representan un positivo paso en la cuestión de la urbanización, de gestiones personales, continuadas e intensas del distinguido concejal liberal-regionalista don Guillermo Roca Waring, acudimos ayer mañana a él para conocer detalles del proyecto de alumbrado, que, nos ha dicho, será en breve un hecho.

Comprende el proyecto, aprobado ya por el Ayuntamiento, la instalación de 60 lámparas eléctricas del mismo sistema de las que constituyen el alumbrado del Borne; de dichas 60 lámparas, 10 serán de una potencia de 1.000 bujías y las restantes 50 de 500 bujías.

Dichas lámparas se irán instalando paulatinamente en las vías céntricas de esta ciudad, distribui-

das proporcionalmente, de modo que gozarán de este nuevo sistema de alumbrado la calle de la Marina, el Borne, la de la Unión, el Mercado, la Rambla, la de los Olmos, la de San Miguel, las vías amplias del Esanche, la de Colón, la del Conquistador, la del Sindicato, la de Palacio, así como las principales plazas.

Para sostén de dichas lámparas se utilizarán las columnas de los faroles de gas elevadas el doble o acaso más, por medio de unos tubos de hierro, cuya construcción ha sido ya encargada, y a cuyo extremo se colocarán aquéllas.

Probablemente la primera calle que disfrutará de la nueva iluminación será la del Conquistador y la de la Victoria.

Este aumento de alumbrado ha tenido otro con motivo de haberse elevado a 200 más, como dijimos, el número de faroles de gas de las calles de Palma.

El señor Roca Waring, al terminar de darnos estos detalles, tuvo frases de elogio para sus compañeros de la Comisión de Alumbrado, que han coadyuvado a la labor que inició y de un modo particular para la cooperación de los señores Trián y Barceló (don Bernardo) que personalmente y con ahinco han estudiado esta cuestión y facilitado su desarrollo.

En sucesivas informaciones, iremos hablando de otros proyectos, en camino de realización, que se incuban en las Comisiones Municipales, de las que la ciudad ha de tocar los beneficiosos resultados.



En la Universidad de Barcelona, después de brillantes exámenes, ha terminado sus estudios, licenciándose luego en Medicina, el aventajado joven don Jaime Estelrich Ferrer, hijo del propietario de Selva don Jaime Estelrich y sobrino del señor Ferrer, Maestro Nacional de Génova (Palma).

Ayer regresó de Barcelona, en el rápido, el exsenador del Reino don Juan Valenzuela.

También llegó en dicho buque el teniente de alcalde don Justo Solá.

Ayer llegó a Palma el pintor uruguayo don Eduardo del Castillo.

Viene para admirar las bellezas de esta isla. Se hospeda en el domicilio de nuestro estimado amigo el Catedrático de la Escuela de Artes y Oficios don Pedro Barceló.

En el vapor rápido llegaron ayer, de Barcelona, don Gabriel Carbonell, don Ernesto Escalas, don Antonio Balsach y señora, don Luis Moragues, don José Balaguer, don Arturo Pomar, don Guillermo Rubert, don Juan Pons, don Juan García, don Antonio Sanchez, don Luis Oliver y señora, don Santiago Picornell, don Andrés Servera, don Juan Picornell y señora y don Jaime Estelrich.

De Barcelona llegó ayer mañana a bordo del rápido nuestro amigo, el industrial don Antonio Darder.

Por sus compañeros del Tribunal Supremo ha sido obsequiado con un banquete el que hasta ahora ha sido Fiscal de aquel alto tribunal y ha sido jubilado don Manuel Gimeno, Presidente que fué de nuestra Audiencia.

Teatros Principales

Esta tarde a las cinco tendrá lugar en nuestro primer coliseo la reparación de la importante masa coral «La Capella de Manacor» la que ejecutará el programa que publicamos días pasados.

Además de las piezas que ejecutará la «Capella», el sexteto Portas, tocará «L'Arlesienne» de Bizet, el adagio de la sonata «Patética» de Beethoven y «Album Leaf» de Wagner.

El concierto es organizado por la «Filarmónica» y la empresa del Teatro Principal.

La butaca con entrada valdrá dos pesetas y la entrada general, una peseta.

Del Ejército

Academias.—Se ha concedido a don Jorge, don Antonio y don Jaime Martorell Monar los beneficios que la legislación vigente otorga para el ingreso y permanencia en las Academias militares, como hermanos de militar muerto de un accidente de aviación.

Destinos.—En Infantería. El capitán don Pedro Dezcallar Tacón, supernumerario en Baleares, al regimiento de Zaragoza; y los de igual graduación (E. R.) don Bernardino Font Puig, de la reserva de Inca 2, a la de Inca 1, don Gabriel Flaquer Massanet, de la caja de Cangas de Onis, a la reserva de Inca 2, y don Alfonso Puigdemolles Ponce de Leónd, de la reserva de Inca 1, a desempeñar el cargo de ayudante de Centa.

En Artillería. El comandante don Máximo Chuvi y Prado, disponible en Baleares, a la Comandancia de

Pamplona; y los capitanes don Santiago Durán y Marquina, recién ascendido, de la Comandancia de Menorca, a la de Mallorca, y don Joaquín López y Saura, y la Comandancia de Mallorca, a disponible en la sexta región.

CULTOS

Para hoy

Juñico de Cuarenta Horas

Continúan en la Anunciación (Hospital) en obsequio de la Preciosísima Sangre de Ntro. Sr. Jesucristo: Exposición y Prima a las cinco; a las siete y media, misa de Comunión general; a las diez Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Félix Sanchez, O. S. A.; por la tarde a las seis, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes solemnes y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Catedral-Basílica predicará el Rdo. P. Guillermo Vives, S. J.

En Montesión, en la misa de siete y media, Comunión mensual para el Apostolado; por la tarde a las siete, exposición del Santísimo, ejercicio del Sagrado Corazón y sermón por el P. Director. Después de la función habrá imposición de medallas del Sagrado Corazón.

En las Miñonas, fiesta en honor del Santo Cristo: A las diez y media Misa solemne cantada por las Asiladas del Establecimiento, con sermón por el Rdo. don Pedro Quetglas, Pbro.

En el Socorro, a las siete y media, misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Director para los Socios de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús; por la tarde a las siete y media se practicará el ejercicio de la Hora Santa.

En San Juan, fiesta en honor del Santo Cristo dels Boters: A las diez y media Misa mayor con música y sermón por el Rdo. don Antonio Lliteras, Vrio. de la Sma. Trinidad.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, Misa de Comunión general para la Asociación del Rosario Perpetuo.

Por la tarde, a las siete, el ejercicio de primer domingo de mes, con exposición de S. D. M., estación, Rosario, cánticos y Procesión de la Virgen del Rosario.

Visita a la Corte de Marf

A Ntra. Sra. de los Dolores en los Sagrados Corazones o Son Felipe Neri.

Para mañana

Juñico de Cuarenta Horas

Concluyen en la Anunciación (Hospital) en obsequio de la Preciosísima Sangre de Ntro. Sr. Jesucristo: Exposición a las cinco y Prima; a las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde a las seis, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes; al anochecer un rato de meditación, estación, procesión, Te-Deum y solemne reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de Marf

A Ntra. Sra. de la Piedad en Santa Eulalia.

PROTECTORA

HOY DE 8 A 11

GRAN EXITO DE LA 6.ª jornada

EL BLANCO TRAGICO

EXITO DE la hermosa película

DESILUCION

Gran éxito

Salustiano y el código del honor

Mañana 5.ª y 6.ª episodios

El caso Carter

Representante

necesito en cada pueblo de la isla, para la venta de artículos para bicicletas. Comisión 20 por ciento. Escribir a don Andrés Grau, calle Jaime Fabra, 14, Barcelona.

CINE NUEVO

INSTALADO AL AIRE LIBRE

Sindicato, 209

HOY DE 8 A 12

Exitó creciente de los episodios 9 y 10 de la emocionante serie

El Rey del Circo

por el espléndido EDDIE POLO.

Además se proyectarán varias cintas

Lunes Estreno del 3.º y 4.º episodio de LA GRAN RIVAL interpretación del coloso actor M. Louis Paglieri.

Señorita para escritorio se desea. Razón «Casa Anunciadora».

Zaragatona (Llevó de pusa), a buenos precios se compra. Farmacia Aguiló de Son Servera, Jaime II, 107, Palma.

Se necesita joven de unos 15 años, para servicio en una Sociedad. Informes «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

TELEGRAMAS

POLITICA

Madrid 3 a las 1

Visitas a Dato. Bugrllal y el decreto sobre alquileres

A las cinco de la tarde el señor Dato recibió en la presidencia al señor Maestro Laborde, quien según parece dimitirá el cargo de director general de Enseñanza.

Luego le visitó el señor Bugrllal.

Al salir éste de la presidencia le preguntaron si rectificaba el decreto sobre alquileres, contestando negativamente pues el texto estaba bien claro y era innecesario modificarlo y que esta mañana le visitó una comisión de la Cámara de Comercio y le hizo entrega de un escrito.

Añadió que recibe felicitaciones con motivo del decreto sobre los alquileres que probablemente se hará extensivo a poblaciones que no alcanzan a veinte mil almas.

Conferencia de Dato y Ortuño. Las tarifas tranviarias. Ortuño no dimite

El señor Dato recibió al ministro de Fomento, señor Ortuño conferenciando ambos brevemente.

El señor Ortuño salió de mal humor, y preguntado por los periodistas repitió que no ha dicho esta mañana que presentaría la dimisión pues las dimisiones no pueden presentarse por motivos fútiles; de modo que estamos de enhorabuena, contestamos los periodistas que nos alegramos por V.

Refiriéndose a las tarifas tranviarias dijo que ayer no expuso su opinión particular ni oficiosamente a nadie. Mi juicio en ese asunto es clarísimo y terminante negándome repetidas veces al aumento de dichas tarifas, pero yo lo que únicamente hice fué, como no podía por menos de hacerlo, reconocerles el derecho legal para aumentarlas instantáneamente.

Al ser requerido para resolver lo del aumento les contestaba que estaban en el derecho de hacerlo, pero lo consideraba inoportuno, presentándose una elevación de precios.

Esta última vez llegué a decir que lo autorizaría cuando lo juzgara indispensable y con los libros de la Compañía a la vista, a lo cual se opuso la Compañía.

Las tarifas ferroviarias

Respecto al aumento de las tarifas ferroviarias dijo el señor Ortuño lo siguiente:

He expuesto mi opinión que recogió el diario «La Epoca» en un artículo que publicó recientemente.

Esta cuestión es tan magna y de interés nacional que no puede estar supeditada a la resolución del ministro de Fomento sino que tiene que resolverlo el Consejo de ministros por entero.

Insistieron los periodistas a propósito de la dimisión del señor Ortuño quien dijo que lo primero hace falta poderla fundar en algo y como la voy a producir?

Ya he visto que algún periódico habla de Ortuño por todos los lados, pero eso no puede ser otra cosa que un deseo de ese periódico.

Entrevista de Dato y Maestro

En la entrevista celebrada por el señor Maestro Laborde y el señor Dato aquél le dió las gracias por la cooperación que le prestó el Gobierno durante su desempeño del gobierno civil de Barcelona.

También le dió gracias por el nombramiento de Director general de Enseñanza y entendiendo que se trata de un cargo demasiado pasivo, le rogó le relevara.

Además felicitó al señor Dato por el éxito del viaje del Rey a Barcelona.

Conferencia de La Cierva

El señor La Cierva dará mañana una conferencia en el teatro de la Comedia a las diez de la noche acerca del problema ferroviario.

Reunión de los primates liberales

A la una y media reunieron en el restaurant Lardhy el Conde de Romanones, el Marqués de Alhucemas y los señores Alba, Gasset, Alcalá Zamora y Amós Salvador.

La sobremesa duró hasta las cinco de la tarde.

Estando reunidos recibieron a los periodistas.

El señor Alba nos ha dicho que el almuerzo fué un homenaje tributado a don Amós Salvador por sus bondades y que se había reiterado la cordialidad entre todos los elementos liberales, de lo cual habría

públicas muestras en Otoño, cuando se reanude la vida política.

Ninguno de los reunidos quiso decir nada más.

Madrid 3 a las 20

Dato indispuesto

El señor Dato se halla algo indispuesto, pero asistirá al Consejo de Ministros que tendrá lugar esta tarde.

Manifestó el Jefe del Gobierno que las noticias recibidas de provincias dicen que no hay novedad.

Toma de posesión

Los nuevos Consejeros de Estado tomaron posesión de sus cargos, asistiendo al acto varios Ministros.

Bas a Madrid

El Gobernador de Barcelona señor Bas viene a Madrid a hablar con el Gobierno de varios asuntos.

Maestre y Dato

El exgobernador de Barcelona señor Maestre Laborde, ha reiterado al señor Dato su adhesión como jefe del partido, rogándole le sustituya en el cargo de Inspector General de Primera Enseñanza.

Maniueaciones de Dato

El Presidente del Consejo nos ha dicho que de política no hay nada, pues ahora preocupan al Gobierno las cuestiones de subsistencias.

En octubre habrá ocasión de hablar de política.

Celebraré, añadió, que lleguen a un acuerdo los liberales para realizar la concentración; es necesario formar un partido liberal radical que turne con otro liberal conservador.

Se necesitan grandes concentraciones para poder gobernar a fin de que cuando un partido se gaste en el poder pueda sustituirle otro.

Terminó el señor Dato mostrándose partidario de la concentración conservadora.

Dice Bergamín

El Ministro de la Gobernación ha dicho que no ha hecho declaración alguna que molestara a las entidades económicas de Barcelona.

Quitó importancia el señor Bergamín al Consejo que se celebrará esta tarde, diciendo que no habrá ninguna baja y que del decreto de disolución ya hablaremos en Octubre.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 3 a las 17

A la entrada

A las cinco de la tarde se han reunido los ministros.

A la entrada, el Ministro de la Guerra, vizconde de Eza, nos dijo que ha ultimado su viaje a Marruecos para donde saldrá el jueves próximo.

El ministro del Trabajo señor Canal dará cuenta a sus compañeros de las gestiones que realizarán nuestros delegados en Londres y París para estudiar los ministerios del Trabajo y el funcionamiento de las casas baratas. Mostróse optimista en estas cuestiones para España.

Los demás ministros dijeron que darían cuenta de los expedientes de sus ministerios.

Cotizaciones

Madrid 3 a las 20

Interior	71'25
Interior fin de mes	71'45
Amortizable 5 p8	94'25
Amortizable 4 p8	00'00
Banco de España	00'00
Compañía Tabacalera	297'00
Exterior	83'50
Francos	52'75
Libras	24'20
Carpetes interior	71'10
Marcos	16'20
Liras	38'00
Dólares	609'00

Barcelona 3 a las 22

Interior contado	00'00
Amortizable	00'00
Nortes	59'40
Alicantes	60'70
Francos	52'75
Libras	24'33
Liras	38'60
Dólares	612'00
Marcos	16'86
Francos suizos	110'50

DE CONFLICTOS SOCIALES

Madrid 2 a las 20

Detenciones importantes en Sevilla. El autor de los atentados

Sevilla.—El Gobernador civil recibió anoche varios telegramas ci-

frados del Gobernador de Málaga, para que se llevaran a efecto diferentes detenciones de individuos residentes en Sevilla, relacionados con los últimos atentados cometidos en Málaga, especialmente con la explosión de la bomba en el Circulo Mercantil.

En virtud de dichos despachos se practicó un registro en la casa de la calle de Clavellina número 8, siendo detenido Antonio Pareja, ocupándole cartas y documentos que demuestran su intervención en dichos atentados.

En la madrugada de hoy se recibió otro telegrama, también cifrado en el cual se ordenaba la detención de Paulino Diaz.

Practicado un registro en su domicilio se procedió a su detención, ocupándole armas, cargadores de explosivos, fórmulas químicas, folletos anarquistas, carnets sindicalistas y documentos en los cuales aparece como autor de numerosos atentados cometidos en Andalucía y organizador del movimiento sindicalista.

Dicho individuo ingresó en la cárcel.

Exportacion clandestina

Sevilla.—Los Inspectores de abastecimientos han girado una visita al cortijo del señor Torres Alacoz, del término municipal de Utrera, comprobando que se había llevado a efecto la exportación clandestina de 40.000 kilogramos de trigo.

Se ha levantado la correspondiente acta, formulando la oportuna denuncia.

La exportación de la patata valenciana

Valencia.—En el despacho del gobernador se han reunido los agricultores valencianos para estudiar las consecuencias que podrá tener el cumplimiento de la real orden prohibiendo la exportación de la patata temprana.

Después de cubierto el «stock» acordado, resulta un sobrante enorme, que se perderá por ser la patata un artículo que aguanta poco.

Si no se autoriza la exportación de este sobrante, la ruina de la agricultura regional será un hecho.

El lunes volverán a reunirse para tomar acuerdos definitivos en vista de lo que conteste el ministro, a quien el gobernador transmitirá lo expuesto en la reunión.

Los socialistas se dividen

Las discusiones surgidas en el Congreso socialista sobre el ingreso en la Tercera Internacional o el mantenimiento del partido en la Segunda, hacen presagiar, y de ello están convencidos muchos socialistas, la disolución del partido.

La división en dos tendencias es un hecho.

Figuran en la fracción gubernamental Pablo Iglesias, Besteiro, Largo Caballero, Llaneza, Indalecio Prieto y otros.

Entre los extremistas, a quienes se atribuye como único fin una labor demoladora, figuran Anguiano, Teodomiro Menéndez, Fernando de los Ríos y Núñez.

Madrid 3 a las 17

Actos de sabotaje en Sevilla

Sevilla.—El Administrador de la fábrica de gas ha denunciado al Gobernador que se están cometiendo numerosos actos de sabotaje en los contadores de casas particulares, en los faroles públicos y en obras útiles de la fábrica del gas.

En Sevilla continúa la huelga de gasistas, y las demás planteadas, sin vislumbrarse la solución.

Sindicalistas detenidos a Málaga

Sevilla.—En el correo de Málaga han salido para aquella capital, encerrados en la policía, los sindicalistas detenidos por orden del gobernador de Málaga, de que les dice cuenta, como supuestos cómplices de los atentados terroristas registrados en Málaga.

Conflicto del pan en Córdoba

Córdoba.—Ha escaseado grandemente el pan. Se ha comprobado que se vendía de mala calidad.

Madrid 3 a las 20

Las huelgas

Ha sido resuelta en Barcelona la huelga de los obreros de los talleres de la Hispano Suiza.

En Guadalajara y Jerez continúa en igual estado la huelga de los obreros del campo.

Complot terrorista

Dicen de Málaga que sigue descubriéndose nuevos detalles del complot terrorista, habiendo sido detenidos varios complicados.

LA PAZ

Madrid 3 a las 17

Bolcheviquis en Tifli

Constantinopla.—Ha llegado a Tifli una misión bolcheviqui, con fuertes sumas para propagar sus doctrinas.

Algunos de los que formaban parte de ella han sido detenidos y expulsados del país.

Alemania entrega sus dirigibles

Berlin.—Los alemanes han entregado a Inglaterra el primer dirigible.

El segundo lo entregarán la próxima semana.

Los bolcheviquis entran en Lemberg

Basilea.—Según la prensa, las tropas rojas han entrado en Lemberg. También se han apoderado de Minks, y continúan su marcha hacia el interior de la Galitzia.

Los polacos han dirigido una nota a la conferencia de la paz, reclamando la ayuda de los aliados para luchar contra los bolcheviquis.

Para el reparto

Paris.—En el Palacio Hotel han reanudado las conversaciones los jefes de las delegaciones de los aliados para tratar del reparto de Indemnización que ha de pagar Alemania.

Los polacos se beten en retirada

Londres.—En la región de Monirs las tropas rojas prosiguen su avance y los polacos se beten en retirada.

Italianos derrotados por los albaneses

Atenas.—Los italianos que ocupan Valona intentaron apoyados por la escuadra, atacar a los albaneses que estaban acampados en los alrededores de la ciudad, los cuales rechazaron el ataque causando a los italianos 285 muertos, 450 heridos y cogiéndoles 65 prisioneros, 140 fusiles, varios cañones y otro material de guerra.

Un despacho de Bassan dice que en los últimos combates, aquellos los causaron doscientos muertos y los cogieron cuatro coroneles, 32 oficiales y numerosos soldados, siete cañones, 39 ametralladoras y varios autos blindados.

Los italianos se sostienen en Valona, por estar protegidos por los cañones de su flota.

Barcelona 3 a las 23

Las negociaciones con Krassin fracasadas

Londres.—«Daily News» dice que las negociaciones llevadas a cabo por el Gobierno británico con el delegado bolchevista Krassin pueden darse por fracasadas, pues el Gobierno de los Soviets persiste en no dar las garantías exigidas por el Gobierno inglés.

Se ha significado a Krassin la conveniencia de que regrese a Rusia.

Concentracón de fuerzas bolchevikkis

Varsovia.—Los bolchevikkis concentran fuerzas importantes en Kórow.

El Alto Mando polonés supone que el enemigo intenta una ofensiva importante.

Una división griega en Gallipoli

Atenas.—Ha desembarcado una división griega en la costa occidental del mar de Mármara, para ahuyentar a los nacionalistas turcos que recorren la península de Gallipoli, molestando la navegación por los Dardanelos.

La evacuación de Valona

Roma.—Oficialmente se desmiente la noticia circulada en la prensa de Servia de que Italia se haya visto forzada a evacuar Valona.

El contingente del ejército alemán

Berlin.—El Consejo de Ministros ha acordado insistir en pedir, en la Conferencia de Spa, que el ejército alemán sea elevado a 200 mil hombres.

Una interview con Krasine

Paris.—El diario sindicalista «Le Populaire» publica una interview celebrada con Krasine.

Este cree una idea desahucada el proyecto de los obreros franceses, en especial de los ferroviarios oesantes como resultado de las huelgas, de ir a Rusia, pues las condiciones de la vida en Rusia no se adaptan a los obreros franceses y además es difícil hallar colocación si no se conoce el idioma del país.

Inglaterra y Mustafá Kemal

Londres.—Contestando a las apreciaciones formuladas por algunos diarios, Lloyd George ha declarado que el Gobierno inglés no tiene por qué entrar en tratos con Mustafá Kemal.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 2 a las 20

Exposición de pintura española en Londres

En la Dirección general de Bellas Artes han facilitado la siguiente nota oficioisa:

«El señor director general de Bellas Artes nos ruega hagamos saber a los artistas que deseen concurrir a la Exposición de pintura española que se celebrará en Londres a partir del primero de noviembre próximo, que podrán presentar sus obras en el local de la Sociedad de Amigos del Arte, Palacio de Bibliotecas y Museos, a partir del día 10 del corriente mes de Julio hasta el 20 del mismo, estando sometidas al Jurado de admisión, compuesto por los señores Benedito, Benlliure (don Mariano) y Busniol, que en este caso se verá obligado a una rigurosa selección, por carecer de espacio suficiente el Palacio de The Royal Academy».

MENCHETA

Noticias del Extranjero

Madrid 2 a las 24

Movimientos revolucionarios en Méjico

Méjico.—Ha estallado un nuevo y violento movimiento revolucionario en el Estado de Tamaulipas. Se ha sublevado la guarnición de la capital, y a los rebeldes se han sumado otras tropas.

En Victoria se han acantonado los revolucionarios, cuyo grito de guerra es «¡Mueran Huerta y Obregón!».

En Tampico y otras capitales se han sublevado también las tropas. Los revoltosos han proclamado jefe de la insurrección al general Osuna.

El general rebelde Pancho Villa ha publicado un manifiesto invitando a los mejicanos a no reconocer a los generales Huerta y Obregón.

El general Obregón ha declarado que el movimiento revolucionario que ha estallado en Tamaulipas, Tampico y otras capitales de la República, será sofocado inmediatamente, pues fuertes contingentes de tropas, al mando de los generales Gómez y González marchan contra el jefe de los insurrectos, general Osuna.

Krassin sale de Londres

Londres.—Krassin ha salido de Inglaterra a bordo de un contratorpedero, con destino a Libau, desde donde continuará su viaje a Moscú. Antes de salir declaró que su ausencia durará 15 días.

Madrid 3 a las 17

La cuestión de los «sinifetners»

Londres.—Las tropas inglesas de Londonderry construyen barracas, trincheras y bastiones en los alrededores de la ciudad, donde los «sinifetners» han promovido la revolución.

En Dublin ha empeorado la situación.

El tráfico está parcialmente detenido.

La agitación social en Italia

Roma.—Continúan registrándose tumultos en Italia con motivo de la propaganda bolcheviqui.

En Giola, donde los propietarios se habían agrupado para defenderse, se registró un encuentro entre propietarios y obreros, resultando cuatro obreros muertos y treinta y ocho heridos de ambos bandos.

Tratado con Dinamarca

Paris.—El lunes se firmará el tratado especial entre Dinamarca y las potencias aliadas.

Dechanel

La crisis austriaca resuelta

Viens.—La crisis puede considerarse terminada.

Los diversos partidos se han puesto de acuerdo y han formado un gabinete presidido por el Dr. Mayer, actual secretario de Estado.

Noticias de Tánger

Londres.—Telegrafían de Tánger a «The Times», que las tribus montañesas de Beni Idu, contra las que las tropas españolas lucharon el viernes último, han manifestado deseos de someterse a España.

Durante la tarde se han oído disparos de artillería en la zona española.

Barcelona 2 a las 28

Un gran dirigible

Londres.—Ayer fué lanzado al aire un dirigible de 161 metros de longitud, 26 de altura y 21 de diámetro.

CORRESPONSAL

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 3 a las 22

Riña y asesinato

Anoche, en la calle de Enna, número 180, un individuo llamado Joaquín Bayarre, de 50 años, sostuvo una disputa y asestó un golpe con una aguja de alpargatero en el pecho a Gaspar Gil, de 25 años, produciéndole una herida, de la que falleció al poco rato.

El agresor fué detenido por la guardia civil.

Ambos contendientes vivían juntos y el Gil debía casarse con una hija de Bayarre, que tiene 18 años, pero hace tiempo sostenían frecuentes disputas por cuestión de intereses.

Weyler no dimittirá

El Capitán General señor Weyler ha desmentido que piense dimitir la Capitanía General, como dice la prensa de Madrid.

Golcochea a Barcelona

Mañana llegará el ex-ministro maurista señor Golcochea para tomar parte en la Semana Municipal.

Los mauristas le preparan varios obsequios, entre ellos un banquete en el Parque el día 6, en el cual el señor Golcochea pronunciará un discurso político.

Dará, además, una conferencia en Sabadell el día 7.

Adhesiones a la Semana Municipal

El Alcalde ha recibido telegramas de los Alcaldes de Sevilla, Valencia, Alicante y Zaragoza, anunciándole que aquellos Ayuntamientos tomarán parte en la próxima Semana Municipal.

El tiempo

Hoy ha llovido durante casi todo el día.

Después de mediodía ha diluviado.

El tiempo ha refrescado notablemente.

Acto de afirmación republicana

Varios elementos radicales organizan un acto de afirmación republicana y tienen el propósito de darle importancia.

Los requetés a Montserrat

Los requetés carlistas efectuarán mañana una excursión al Monasterio de Montserrat.

Fiesta de la Beata Marillic

Ha llegado el Arzobispo de Tarragona Dr. Vidal y Barraquer, que oficiará mañana de Pontifical en la Casa de Caridad, en la fiesta en honor de la Beata Luisa Marillic.

El Arzobispo asistirá a la procesión que se celebrará por la tarde, en la que será pendenonista el Presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch, acompañado de los Presidentes de las Diputaciones de Barcelona y Gerona.

Weyler en Figueras

El Capitán General señor Weyler ha ido hoy a Figueras a revisar a los reclutas de aquella guarnición, habiendo regresado por la noche.

BUXAREU

ULTIMAS NOTICIAS

Madrid 3 a las 24

Las comunicaciones marítimas con Baleares

A las ocho de la noche terminó la sesión del Consejo.

Al salir los ministros el de Gobernación nos manifestó, que entre los asuntos tratados se habían ocupado extensamente del asunto de las comunicaciones marítimas con Baleares.

Hemos dejado ultimado el proyecto de bases para el concurso, atendiendo las reclamaciones formuladas por los representantes de dichas islas.

